

警方提醒

11岁男孩的离异父母异口同声

“孩子我不要了，你们看着办吧”

这话，他们是对民警说的

通讯员 李武岐 腾飞

一个11岁的小男孩，父母早已离异，现在父母都不愿承担抚养责任，孩子最终流落到了海宁市公安局长安派出所。民警多方奔走，来回上千公里，终于将孩子安排进了福利院。民警提醒：父母拒不赡养子女，涉嫌构成遗弃罪。



男孩被送到派出所

“这个小男孩不知是谁扔在我家门口的，我也不认识，交给你们了。”2月24日上午，一个大妈领着一个男孩来到长安派出所门口，对着门卫室值班人员撂下这句话，转身就准备走。

正好在门口的民警沈国祥上一步，对大妈说：“你再等一等，让我们把事情搞清楚再走也不迟。”

大妈露着尴尬的表情，遮遮掩掩地说：“我不知道，什么都不知道，反正交给你们了。”

“你什么都不说，把孩子扔给我们，我们怎么解决？要么你自己领回去吧。”一看大妈不自然的表情，沈国祥立马觉得有问题。

一听这话，大妈更显得尴尬了。想了

一会，她对着沈国祥说出了来龙去脉。

大妈姓牛，四川人，有个儿子，小牛今年35岁，前两年处了个对象，叫小月，安徽人，现在两人都在上海打工。

小月在十几年前跟江苏泗阳的小冯恋爱结婚，婚后生了个儿子，也就是被牛大妈送到派出所来的小男孩，今年已经11岁了。小月和小冯两人因为感情不和，后来离婚了。离婚后说好，孩子归小冯抚养，小月净身出户。这么多年以来，两人一直相安无事。

春节前，小冯打电话给小月，说想让孩子跟着小月，他没有时间管孩子。小月一直以为这只是说说而已，年后没多久，小月和小牛两人就去上海找工作了。

正月初九这天，小冯带着孩子赶到长安肖王的小牛家，找不到小月，打电话给她，小月说她人已经在上海了，孩子她是肯定不要的。一听这话，小冯的火气就上来了，想着孩子已经11岁这么大了，小月也没怎么尽过当妈的责任。越想越生气的小冯把孩子丢在小马家门口，趁着孩子不注意，自己转身就跑了。

牛大妈想来想去，最后决定将孩子送到派出所。

父母都不要他

“这孩子真和我没关系，我只能把他送到派出所来。”牛大妈反复强调。

沈国祥想来想去，只能松口说：“你先留个月月的电话给我，然后你先回去吧。”

牛大妈留下了小月的电话，就走了。沈国祥拨通了小月的电话，向她说明了情况之后，小月直接一句：“当时孩子是判给小冯的，不归我管，现在我也不不要这个孩子的。你们看着办吧！”

沈国祥也很为难，向小月要到了小冯的手机号码，拨通了小冯的电话。小冯在得知民警让他将孩子接回去时，说了句跟

小月类似的话：“我已经在回去的路上了，孩子我是不要了，你们看着办吧。”

2个电话得到一样的回答，沈国祥很失望，也觉得孩子可怜，于是向派出所领导汇报了情况。

派出所所长张民了解情况后，又拨打了小月和小冯的电话，结果两人一听是关于孩子的问题，都直接一声不响地挂断了电话。再拨打过去，提示音显示已经关机了。

民警妥善安顿孩子

接近午饭时间，沈国祥从食堂打了饭给孩子吃。随后，他拨打了救助站的电话，对方的意见是：孩子要送到属地救助站。沈国祥又拨打了泗阳救助站的电话，得到了“可以接收”的肯定回答。

张民立即安排了2名保安和沈国祥一起将孩子送往江苏泗阳。

2月24日下午3点半，沈国祥他们带着孩子从长安出发，驱车500多公里路，于深夜11点到达泗阳救助站，办好相关手续，又将孩子送到了泗阳儿童福利院。

“好好学习，以后成为有用的人。有时间，我还会来看你的。”分别之际，沈国祥对孩子说道。

第二天一大早，沈国祥一行就往回赶。整整26个小时，来回赶了上千公里的路，“有点累，但更多的是对孩子的不舍，他还这么小，却要承受这么多生活的不易。希望他能健康成长。”沈国祥说。

目前，此案警方正在调查之中。

警方提醒：

根据我国《刑法》第二百六十一条规定，遗弃罪，是指对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人，负有扶养义务而拒绝扶养，情节恶劣的行为。遗弃罪一经定罪可判处5年以下有期徒刑、拘役或管制。

父母不履行抚养教育义务时，未成年或不能独立生活的子女有要求父母付给抚养费的权利。“抚养费”，包括子女生活费、教育费、医疗费等费用。“不能独立生活的子女”，是指尚在校接受高中及以下学历教育，或者丧失或未完全丧失劳动能力等非因主观原因而无法维持正常生活的成年子女。

消费与法

说好能换礼品的积分咋就不能用了？

消保委提醒：最好拍照保留证据

毛雷君 蒋慧

消费积分，是不少商家的促销手段。但是，消费者去兑换积分时，也可能发生纠纷。

日前，宁波市民王小姐在一美甲店消费了1800元，商家现场赠送给王小姐400消费积分，当时商家表示积分可以当现金使用。可是，当王小姐再次来到这家美甲店消费时，店家表示积分无法使用。王小姐要求店家把积分折现金返还，但店

家一直不予搭理。

无独有偶，近日周女士在一家超市搞营销活动期间，购买商品获得了一些积分，按照当时超市的营销活动规则，获得的积分可以换礼品。但是，当周女士过几天去超市兑换时，却被告知积分已经过期，无法兑换。

两起积分兑换财物纠纷的当事人王小姐、周女士，都向市场监管部门求助。经过市场监管部门工作人员的调解，美甲店、超市按照当时的承诺给王小姐、周女

士兑换了相应的财物。

消保委提醒：

消费者参与购物积分活动时，一定要看清楚经营方积分兑换活动规则及其有效期，如果条件允许最好通过拍照等方式将积分兑换财物活动相关内容保留好，便于碰到纠纷时维权。

此外，经营者也要诚信经营，借助积分兑换财物活动搞促销如果涉嫌欺诈，将受到法律的惩处。

法治漫画

精准“营销”

打着“免费”旗号，在为中老年病患提供咨询服务时，详细记录个人信息；诈骗团伙从中筛选患者，精准下套，通过电话高价推销“特效药”牟利……据报道，以保健品冒充“特效药”的骗术，借助信息黑市，不断“升级”。一些案子甚至出现“骗中骗”套路，以返款为名，诱骗患者购买药品。

这正是：信息“钓鱼”不胜防，老年病患叹无方。“精准”下套得手快，锄奸扶弱仗法网！

曹一 图 锡兵 文



以此为戒

“老司机”倒车撞塌民居阳台

近日，苍南县金乡镇夏八美村发生一起单方交通事故。

“老司机”蔡某在倒车时，过于相信倒车系统，因为没有听到警报响起，误以为后方安全，结果倒车撞倒了后方民居阳台的支柱，导致阳台倒塌、碎石乱飞，车辆和房屋均受损严重，所幸未造成人员伤亡。

通讯员 林花花 摄

